

Ελληνική εξέδρα...

Συνεχίζονται το Σαββατοκύριακο οι αγώνες για τα προκριματικά του μουντιάλ (δείτε στη σελίδα 45 όλους τους ομίλους της ευρωπαϊκής ζώνης) κι ως εκ τούτου έχουμε διακοπή στα ευρωπαϊκά πρωταθλήματα (και το ελληνικό). Η Ελλάδα υποδέχεται την Κυριακή στις 05:30 στο ΟΑΚΑ την Λετονία, με αποκλειστικό στόχο τους τρεις βαθμούς της νίκης που θα την φέρουν πιο κοντά στην κατάληψη της 2ης θέσης του Β' ομίλου της ευρωπαϊκής ζώνης και τα μπαράζ. Τα νέα της εθνικής μας μπορείτε να τα διαβάσετε στην σελίδα 44, όμως οι Έλληνες φιλάθλοι του Σίδνεϊ θα στήσουν την δική τους εξέδρα στο γνωστό καφενείο του Μάρικβιλ "Al Fresco" (απέναντι από το Post Office) για να παρακολουθήσουν όλοι μαζί την προσπάθεια της εθνικής μας. Θα υπάρχουν δύο μεγάλες οθόνες στις οποίες θα προβληθεί ζωντανά ο αγώνας, ενώ η είσοδος είναι ελεύθερη. Όσοι πιστοί προσέλθετε...

Σοκκερούς...

Η Αυστραλία έχει εξασφαλίσει την παρουσία της στα γήπεδα της Νότιας Αφρικής και δίνει αύριο έναν πολύ σημαντικό φιλικό αγώνα, καθώς υποδέχεται στο Sydney Football Stadium την Ολλανδία, η οποία βρίσκεται στην 3η θέση της παγκόσμιας κατάταξης. Οι "οράνιε" ήλθαν στο Σίδνεϊ αποφασισμένοι να πάρουν την πρώτη τους νίκη επί των σοκκερούς, καθώς σε δύο μέχρι σήμερα αναμετρήσεις δεν τα έχουν καταφέρει. Πέρυσι τον Σεπτέμβριο είχαν ηττηθεί στο Αϊντχόφεν από την εθνική Αυστραλίας με 2-1 (σκόρερ των σοκκερούς οι Χάρι Κιούελ και Τζος Κένεντι), ενώ τον Ιούνιο του 2006 (πριν το μουντιάλ) οι δύο ομάδες είχαν αναδειχθεί ισόπαλες 1-1 στο Ρότερνταμ.

Για τα δύο παιχνίδια της εθνικής Αυστραλίας, κόντρα σε Ολλανδία (αύριο στο Sydney Football Stadium) και Ουμάν (την Τετάρτη στο Etihad Stadium της Μελβούρνης) ο ομοσπονδιακός τεχνικός, Πιμ Φερμπέικ, κάλεσε τους: Μαρκ Μπρεσιάνο, Τιμ Κάχιλ, Νικ Καρλ, Ντέιβιντ Κάρι, Σκοτ Τσίπερφιλντ, Αντε Κόβιτς, Τζέισον Κουλίνα, Μπρετ Έμερτον, Βινς Γκρέλα, Μπρετ Χόλμαν, Μίλε Τζεντινάκ, Τζος Κένεντι, Χάρι Κιούελ, Πάτρικ Κιονόρμπο, Σέιν Λόουρι, Σκοτ ΜακΝτόναλντ, Μαρκ Μίλιγκαν, Κρεγκ Μουρ, Λούκλας Νιλ, Μαρκ Σουόρτσερ, Καρλ Βαλέρι, Ντάριο Βίντοσιτς, Ρις Γουίλιαμς και Λουκ Γουίλξαιρ.

Οι Ολλανδοί θα παραταχθούν χωρίς τους τραυματίες Άριεν Ρομπέν, Νάιτζελ Ντε Γιονγκ (τραυματίστηκε την Δευτέρα στο ματς της Μάντσεστερ Σίτι με την Άστον Βίλα), Ιμπραχίμ Αφελιά (τραυματίστηκε στον αστράγαλο στο 0-0 της Αϊντχόφεν με την Ουτρέχτη) και Γκρέγκορι Φαν Ντερ Βιλ (τραυματίστηκε στο 2-2 του Άγιαξ με την Ρόντα), καθώς και τους Ρόμπιν Φαν Πέρσι και Αντρέ Όιχερ οι οποίοι έμειναν στην πατρίδα τους γιατί οι σύζυγοί τους περιμένουν παιδί. Έτσι, ο ομοσπονδιακός τεχνικός, Μπερτ Φαν Μάρβικ, κάλεσε τον Ράφαελ Φαν Ντερ Φάαρτ και τον Χαλίντ Μπουλαρούζ. Υπενθυμίζεται ότι η Ολλανδία νίκησε και στα 8 παιχνίδια που έδωσε για τα προκριματικά του μουντιάλ και πήρε πανηγυρικά την πρόκριση για τη Νότια Αφρική. Η αποστολή της Ολ-



Του Παναγιώτη Νικολάου

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Στο Hall of Fame ο Πίτερ Καθόλος;

Υποψήφιος για την εισαγωγή του στο Hall of Fame του αυστραλιανού αθλητισμού είναι ο Πίτερ Καθόλος. Ο άσος του Σίδνεϊ Ολύμπικ και των σοκκερούς την δεκαετία του '80 δοκιμάζεται αυτήν την εποχή από την απώλεια του 13χρονου γιου του Ιάσονα (η νεκρώσιμος ακολουθία θα ψαλεί την Δευτέρα στις 11:00 στο ναό των Αγίων Πάντων στο Μπέλμορ), όμως η ομοσπονδία ποδοσφαίρου της Αυστραλίας δεν τον ξέχασε. Πρότεινε την εισαγωγή του στο Πάνθεον του αυστραλιανού αθλητισμού, αναγνωρίζοντας το μεγάλο ταλέντο και την σημαντική του συμβολή στην ανάπτυξη του ποδοσφαίρου στην πράσινη ήπειρο (δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ήταν από τους πρώτους Αυστραλούς ποδοσφαιριστές που αγωνίστηκαν στην Ευρώπη). Πρόκειται για μία άκρως τιμητική υποψηφιότητα κι υπάρχουν πάρα πολλές ελπίδες να επιλεγεί και τιμηθεί τελικά ο Πίτερ Καθόλος. Στο πρόσωπό του θα τιμηθεί και το ελληνικό ποδοσφαιρικό στοιχείο, αλλά και το Σίδνεϊ Ολύμπικ. Σίγουρα, ο Πίτερ Καθόλος αξίζει αυτήν την τιμητική διάκριση κι ευχόμαστε να ακολουθήσουν κι άλλες.

λανδίας αποτελείται από τους: Στεκέλενμπουργκ (Άγιαξ), Φορμ (Ουτρέχτη), Φελτούιζεν (Φίτεσε), Χάιτινγκα (Έβερτον), Μάτισεν (Αμβούργο), Φαν Μπρόνκχορστ (Φέγενορντ), Μπουλαρούζ (Στουτγκάρδη), Λόβενς (Σέλτικ), Μπρααφχάντ (Μπάγερν Μονάχου), Φαν Ντερ Φάαρτ (Ρεάλ Μαδρίτης), Ένχελιαρ (Αϊντχόφεν), Ντε Ζέιου (Άγιαξ), Ντα Σίλβα (Άλκμααρ), Σκάαρς (Άλκμααρ), Σνάιντερ (Ίντερ Μιλάνου), Κούιτ (Λίβερπουλ), Μπάμπελ (Λίβερπουλ), Χούντελααρ (Μίλαν), Ελία (Αμβούργο).

Κίουις...

Η Νέα Ζηλανδία θα δώσει τα ξημερώματα της Κυριακής στην Μανάμα τον πρώτο αγώνα μπαράζ κόντρα στο Μπαχρέιν (είχε τερματίσει τρίτο στον όμιλο της Αυστραλίας) για την πρόκριση στην τελική φάση του μουντιάλ. Η ομάδα του Ρίχι Χέρμπερτ θέλει να δώσει για δεύτερη φορά στην ιστορία της το "παρών" στα τελικά μουντιάλ (είχε προκριθεί στο παγκόσμιο κύπελλο της Ισπανίας το 1982) και θα αγωνισθεί χωρίς τον τιμωρημένο Γκλεν Μος, ό-

μως επιστρέφουν οι Κρις Κίλεν και Κρις Γουντ. Οι Ρόρι Φάλον και Μάικλ ΜακΓκλίντσι παραμένουν στην ομάδα μετά το εντυπωσιακό τους ντεμπούτο στο ματς με την Ιορδανία, ενώ το περιβραχιόνιο του αρχηγού θα φορά ο Ράιαν Νέλσεν. Οι 19 ποδοσφαιριστές που έχει επιλέξει ο Ρίχι Χέρμπερτ είναι οι Μπανατάν, Πάστον, Σπούνλι, Μπόγιενς, Λόκχεντ, Μάλιγκαν, Νέλσεν, Σκοτ, Σίγκμουντ, Βίκελιτς, Μπάρρον, Μπέρτος, Μπράουν, Έλιοτ, ΜακΓκλίντσι, Φάλον, Κίλεν, Σμελτζ και Γουντ. Η ρεβάνς θα δοθεί στο Ουέλιγγτον την Τετάρτη.

Τζόις...

Στο μεταξύ, η ομάδα των Τζόις της Αυστραλίας επικράτησε με 7-0 του Λάος (καμία σχέση με τον... Καρατζαφέρη) στον εναρκτήριο αγώνα της για τον 8ο όμιλο των προκριματικών του κυπέλλου Ασίας για παίκτες κάτω των 16 ετών. Οι νεαροί Αυστραλοί διεθνείς ισοπέδωσαν το Λάος στο McKellar Park της Καμπέρας, όπου αύριο θα υποδεχθούν την Μαλαισία. Τα επτά τέρματα πέτυχαν οι Τζέικ Μόναχο

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

“Έδεσε” τους παλιούς και πήρε τον Βίνταϊτς...

Ήταν λογικό να γίνουν περιζήτητοι οι ποδοσφαιριστές του νταμπλούχου Σάθερλαντ. Τον τελευταίο καιρό ήταν αρκετές οι ομάδες που προσπάθησαν να αποκτήσουν κάποιον ή κάποιους από τους ποδοσφαιριστές των "Σαρκς" κι ανάμεσά τους ήταν και το Σίδνεϊ Ολύμπικ, οι Γουέστ Σίδνεϊ Μπέρς και το Μπόνριγκ. Έμειναν όμως με την όρεξη, παρότι στις περισσότερες περιπτώσεις οι προαναφερόμενες ομάδες έδιναν "γη και ύδωρ" για να κάνουν δικό τους κάποιον "Καρχαρία" ποδοσφαιριστή. Οι προσφορές τους ήταν καλύτερες από τις υπάρχουσες απολαβές των ποδοσφαιριστών, όμως η διοίκηση του Σάθερλαντ είχε τον τελευταίο λόγο. Με συνοπτικές διαδικασίες κατάφερε να κρατήσει στην ομάδα των νταμπλούχων ΟΛΟΥΣ τους βασικούς ποδοσφαιριστές της, ενώ προχώρησε χθες και στην απόκτηση του Μπεν Βίνταϊτς, του... θηριώδους αμυντικού που πέρυσι αγωνιζόταν στο Μαρκόνι, αλλά δεν αντιμετώπισε (λόγω τιμωρίας) τη νέα του ομάδα στον φετινό μεγάλο τελικό του πρωταθλήματος. Η στήλη μίλησε χθες με τον ακούραστο αρχηγό των "Σαρκς", τον αειθαλή Τζορτζ Σουρή, ο οποίος μας είπε ότι "κάθε χρόνο βελτιωνόμαστε. Η ομάδα μου γίνεται όλο και καλύτερη. Το σημαντικό είναι ότι είμαστε μία οικογένεια, γι' αυτό και δεν φεύγει κανείς παρά την μεγάλη ζήτηση που υπάρχει. Να είστε σίγουροι ότι και του χρόνου θα πρωταγωνιστήσουμε". Δεν νομίζουμε ότι αμφιβάλλει κανείς...

(26' και 44'), Μπρόντι Πάτερσον (42'), Χέιντεν Μόρτον (49'), Τζέσι Μακαρούνας (73'), Τζος Ντα Σίλβα (77') και Γιάννης Περακιτής (80').

Ελλάδα παντού...

Θα θυμάστε ότι τον περασμένο Μάιο είχε επισκεφθεί την Αυστραλία (και το Σίδνεϊ) συνεργείο της EPT, ώστε να πάρει υλικό για εκπομπές σχετικές με την δράση των ελληνικής καταγωγής αθλητών και ομάδων στην χώρα. Η εφημερίδα μας είχε παρακολουθήσει από κοντά το οδοιπορικό του συνεργείου της EPT στο Σίδνεϊ και είχε βοηθήσει σημαντικά ώστε να γίνει πράξη το ταξίδι των Ελλήνων συναδέλφων και η καταγραφή της εδώ αθλητικής πραγματικότητας. Μετά από τέσσερις μήνες σκληρής δουλειάς οι εκπομπές είναι έτοιμες κι άρχισαν να προβάλλονται από το κανάλι "ERT World" το περασμένο Σάββατο. Οι εκπομπές είναι 9 και διάρκειας 50 λεπτών η καθεμία και προβάλλονται κάθε εβδομάδα στις 21:30 ώρα Αυστραλίας. Η αρχή έγινε το περασμένο Σάββατο με διπλή εκπομπή. Στην πρώτη παρουσιάστηκε ο τρόπος υλοποίησης της ιδέας και στην δεύτερη έγινε εκτενής αναφορά στην Ελλάς Μελβούρνης. Σειρά έχει αύριο η Heidelberg United και θα ακολουθήσουν άλλες επτά εκπομπές με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, ενώ την 8η εβδομάδα είναι προγραμματισμένη να μεταδοθεί η εκπομπή που θα είναι αφιερωμένη στο Σίδνεϊ Ολύμπικ. Μετά την αυριανή εκπομπή για την Heidelberg United θα μεταδοθούν οι εκπομπές με τα εξής θέματα:

- ☛ Όκλι Κάνονς
- ✓ Α-Λιγκ
- ☛ AFL
- ✓ Kick boxing, πυγμαχία, πάλη
- ☛ Ράγκμπι, γκολφ, στίβος, boccia
- ✓ Σίδνεϊ Ολύμπικ
- ☛ Το παρόν και το μέλλον

Πέντε στις έξι...

Για 8η φορά στις 16 διοργανώσεις του παγκοσμίου κυπέλλου Νέων που έχουν διοργανωθεί μέχρι σήμερα, στα προημιτελικά δίνουν το "παρών" ομάδες που προέρχονται από τις πέντε συνομοσπονδίες ποδοσφαίρου της FIFA (απουσιάζει μόνο η Ωκεανία). Στο φετινό κύπελλο που διεξάγεται στην Αίγυπτο στους "8" της διοργάνωσης έχουν φτάσει 3 χώρες από την Ευρώπη, 2 από την Ασία και μία από τις υπόλοιπες συνομοσπονδίες. Η Γερμανία, η Ουγγαρία και η Ιταλία εκπροσωπούν την UEFA, η Νότιος Κορέα και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα την AFC, η Γκάνα την CAF, η Κόστα Ρίκα την CONCACAF και η Βραζιλία την CONMEBOL.

Για να φτάσει στα προημιτελικά η Βραζιλία απέκλεισε την Ουρουγουάη με 3-1, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα επικράτησαν της Βενεζουέλας με 2-1 κι η Γερμανία νίκησε τη Νιγηρία με 3-2 με γκολ του Μπιγιον Κόπλιν στο 93'. Σημειώνεται ότι στους "8" έφτασαν δύο χώρες (Βραζιλία και Κόστα Ρίκα) που ήταν στον όμιλο της Αυστραλίας. Στα προημιτελικά θα διεξαχθούν οι έξι αγώνες:

- Νότιος Κορέα-Γκάνα
- Ιταλία-Ουγγαρία
- Βραζιλία-Γερμανία
- Ην. Αρ. Εμιράτα-Κόστα Ρίκα